Итоговые контрольные работы 

по русскому языку в 8 классе  ГКС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIIIвида» г. Железноводска

  учитель русского языка высшей квалификационной категории Кашперовская Т.Г.

Как остановили пески.

Сильный ветер дул в пустыне. Он мог свалить с ног человека и засыпать песком большой караван верблюдов. Ветры поднимали целые тонны песку и переносили их на другое место.

  Но учёные совершили чудо. Они заставили сыпучие пески лежать спокойно. Из отходов бумаги они изобрели особое вещество. Этим веществом покрывают поверхность песков и самолёта. Твёрдый слой лежит на песках. Вода и воздух свободно проходят через него. Легко пробивают этот тонкий слой и растения.(71)

Грамматическое задание

1. Выполнить грамматический разбор 1 предложения.

2. В 9 предложении найти и подчеркнуть однородные члены предложения; указать части речи однородных членов.

                                                            I Четверть         

1 уровень

Берегите воду.

   Быстрый ручей звонко журчал в зарослях черёмухи. Но вот он выбежал на широкий луг. Заблестела на утреннем солнце вода. Ручей спешил вперёд. Со всех сторон к шумному ручью стекались другие ручьи. Наш ручей стал рекой. В мягком иле поселились различные животные. На поверхности воды закачались белые кувшинки. Птицы свили гнездо на высоком берегу.

Вода несёт жизнь растениям, птицам, животным и людям. Чистая вода- главное богатство природы.(66)

Грамматическое задание

1. Распространить нераспространённое предложение. Началась буря.

2. Определить падеж данных существительных: в зарослях, к ручью, вода.

2 уровень

Удивительное дерево.

В  Сибири растёт кедр. Это ценное хвойное дерево. Из него делают посуду, мебель. В посуде из древесины кедра неделями не киснет молоко. В прекрасной мебели из кедра не заводятся вредные насекомые.

   Сколько шишек созревает к осени на кедре! Люди мешками собирают кедровые шишки. Из них добывают орешки. Крепкие шишки трут на особой тёрке. При этом орехи остаются целыми. Их отделяют от шелухи. Из них делают полезное масло.

Грамматическое задание.

1. Данное предложение переделать в нераспространённое.

                 По берегам речки раскинулся сосновый бор.

2. Определить падеж данных существительных:  из древесины, молоко, на кедре, мешками.

3 уровень

На лесной полянке.

Лесную полянку укрыл пушистый снежок. Но полянка живёт. Вот старый пенёк. В уютной квартире под корой спрятались от стужи букашки. В норке между корнями лежит ящерица. Жук улёгся в крохотной спаленке. В канавке на краю полянки под снегом спят лягушки. Рядом в куче хвороста заснул ёжик. 

  Тихо и пусто на полянке. Только дятел сидит на сосёнке и таскает из шишки вкусные семена. Иногда пробежит по полянке лисица или беляк.(73).

Грамматическое задание.

1. Данное предложение переделать в нераспространённое.

                   По берегам раскинулся сосновый бор.

2.В диктанте указать падежи существительного полянка; выделить окончания.

II Четверть

1 уровень.

Где приятель?

Медвежонок отправился бродить по полянке. Вдруг он остановился. Перед ним сидела большая лягушка. Она только очнулась от зимней спячки. 

  Медвежонок протянул к ней лапу. Лягушка сделала в сторону скачёк. Мишка принял  это за игру. Он тоже сделал скачок. Так они добрались до лужи.

   Лягушка прыгнула в воду. Медвежонок сунул лапу в воду, отдёрнул, потряс ею. Он с удивлением посмотрел, куда девался его новый приятель.(64)

Грамматическое задание.

1. Найти в тексте местоимения и подчеркнуть их.

2 уровень.

Интересная загадка.

Однажды я шёл по лугу. Ко мне пристала ласточка. Она кружилась около меня. Ласточка задевала меня за плечо, кричала жалобно, словно я отнял у неё птенца, и просила отдать его обратно. Я не понимал, что ей нужно. Я рассказал об этом деду. Он посмеялся надо мной и всё мне объяснил. 

  Человек идёт по лугу и спугивает сотни кузнечиков и жучков. Ласточка уже не ищет их в траве. Она летает около человека и ловит их на лету.(76)

Грамматические задания.

1. Найти в диктанте и подчеркнуть местоимения.

2. Определить лицо местоимений 7 предложения.

3 уровень.

Отважный  пингвинёнок. 

На сколе стоял маленький пингвинёнок. У него ещё только выросли три пушинки на голове и короткий хвостик. Он смотрел, как купались взрослые пингвины. 

    Долго стоял пингвинёнок. Страшно ему прыгать в море. Наконец маленький пингвинёнок решился и подошёл к краю высокой скалы. Его сносил ветер. 

    Пингвинёнок закрыл глаза и бросился вниз. Потом он вынырнул, закружился на месте и быстро вскарабкался на камни. 

      Это был отважный пингвинёнок. Он первый искупался в холодном море.(71) 

Грамматическое задание

1. Найти и подчеркнуть в диктанте местоимения.

2. Определить падеж местоимений.

III Четверть.

1 уровень.

Аист.

Мы стояли и смотрели на небо. В воздухе кружились птенцы. Они почти не двигали большими крыльями. Птицы тихо спускались. Вот стая разлетелась в стороны. Самый сильный аист подлетел к дереву. На вершине чернели остатки старого гнезда. На другой день он стал чинить гнездо. Аист носил ветки, траву, мох.

     Наступил вечер. Аист сел у гнезда. Он закинул голову назад. Густые перья у шеи встали. Птица громко застучала длинным клювом. Это была весенняя песня аиста.(72)

Грамматическое задание.

1. В 6 предложении подчеркнуть главные и второстепенные члены предложения.

2. Определить спряжение данных глаголов: кружит, чернеет, чинят, закинут.

2 уровень.

Верный слуга.

Металл верно служит людям с давних пор. Без него не вскопаешь грядку, не сваришь обед. Без металла не приготовишь уроков, не влетишь в воздух и не поплывёшь под водой. 

    Но прежде чем металл станет дугою надо немало поработать. Надо добыть железную руду, переплавить ее в чугун, из чугуна надо сварить сталь. 

    Варить сталь- дело трудное. Но наши замечательные мастера_ сталевары справляются с ним хорошо и быстро.(70)

Грамматическое задание.

1. определить спряжение, лицо данных глаголов, выделить окончания.

  Служит, не сваришь, не поплывешь, станет, переплавишь, справляются.

3 уровень.

Весенний месяц.

На улице первый весенний месяц. На опушке леса лежит сверкающий снег. 

  Появилось солнце. В лесу зазвенела капель. 

  Под лучами солнышка капельки блестели, переливались. Вот освободилась от снега кочка. Легкий пар струится над ней. Около глубокого оврага красовалась верба. Тонкие прутики вербы покрылись пушистыми барашками. Ветерок покачивал деревце. Это первый привет от весны. У старого пня куча сухих листьев. Вдруг они поднялись. Показался худой ёжик. Зима у ежа весь жирок вытянула. Зверек побежал по узкой тропке.(75)

Грамматическое задание.

1. Выполнить грамматический разбор 8 предложения.

2. Определить спряжение данных глаголов; выделить окончания.

      Лежит, звенят, покрывает, блестит, поднимается.

ИТОГОВЫЕ ДИКТАНТЫ

Отважный поступок.

Был тёплый летний день. Ярко светило солнце. Высоко в небе пели жаворонки. Николай шёл из школы домой. Дорога проходила берегом реки. Вдруг Николай услыхал громкий крик. Он взглянул в сторону реки и увидел, что тонет маленький мальчик. Мальчик катался на плоту и упал в воду.

  Коля быстро разделся и бросился в воду. Он умел хорошо плавать. Николай спас мальчика. 

  На другой день в школе узнали о смелом поступке Коли. Мальчику объявили благодарность.(72)

Грамматическое задание.

1. В 8и9 предложениях найти и подчеркнуть однородные члены предложения. Указать части речи однородных членов.

2 уровень.

Лебедь.

Стадо лебедей виднелось белой чертой на светлом небе. Чуть слышно было в тишине, как звенели их крылья. Когда они совсем скрылись из виду, лебедь загнул шею назад и закрыл глаза. Он не шевелился, а только море поднимало и опускало его. Перед зарёй легкий ветерок стал колыхать море. Вода плескала в белую грудь лебедя. Лебедь открыл глаза. На востоке краснела заря, месяц и звёзды стали бледнее. Лебедь вздохнул, вытянул шею, взмахнул крыльями, приподнялся и полетел.(74)

Грамматическое задание.

1. Выполнить грамматический разбор 3 предложения. 

2. В последнем предложении найти и подчеркнуть однородные члены предложения; указать части речи однородных членов.

3 уровень.

Летняя прогулка.

Наступает ранее утро. Мы отправляемся в соседнюю рощицу. Ровными рядами стоят молодые березки. На нежных листочках играют золотистые лучи утреннего солнца. В зеленой листве деревьев поют птицы. По всей роще разливаются птичьи песни. На опушке мы напали на спелую землянику. Сколько душистых ягод краснеет в высокой траве!

  За рощей начинается овраг. На дне оврага журчит ключ. Мы идем к нему. Нам хочется выпить ключевой воды. Хорошо сидеть около родничка, пить прохладную воду.(76)

Грамматическое задание.

1. Выполнить грамматический разбор 3 предложения.

2. В последнем предложении найти и подчеркнуть однородные члены, указать части речи.

