РОЛЬ  ПЕДАГОГОВ  В  ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ  ОРИЕНТАЦИИ  И ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ  САМООПРЕДЕЛЕНИИ  ВОСПИТАННИКОВ  В  СПЕЦИАЛЬНЫХ  (КОРРЕКЦИОННЫХ)  УЧРЕЖДЕНИЯХ
   По статистике,  в настоящее время, в Российской Федерации насчитывается около 2 миллионов детей с интеллектуальными недостатками, поэтому очень остро стоит вопрос о повышении эффективности адаптации, реабилитации и последующей интеграции в современное общество таких детей.
   В связи с этим, как никогда раньше, приоритетное значение приобретает целенаправленная профессиональная ориентация и профессиональное самоопределение учащихся коррекционных учреждений. Особую роль она играет в старшем подростковом возрасте, когда человек объективно поставлен перед необходимостью выбора своего жизненного пути. Для подростка с ограничениями здоровья и жизнедеятельности правильность выбора сферы труда  принципиально важна в силу ряда обстоятельств:

· во-первых, выбор в значительной мере взаимосвязан с характером течения заболевания, когда род и условия профессиональной деятельности могут оказать на него позитивное или негативное влияние;

· во-вторых, возможность успешного включения ребенка в систему трудовых отношений - один из основных механизмов социальной интеграции в целом, итоговая цель всего комплекса реабилитационных мероприятий;

· в-третьих, сама возможность адекватного профессионального выбора затруднена из-за объективных ограничений видов профессиональной деятельности, в которых может проявить себя человек с отклонениями и нарушениями в развитии и в силу искаженных представлений о собственных возможностях.

   Таким образом, огромное психолого-педагогическое, социально-экономическое и морально-этическое значение правильного выбора доступной профессии для человека подтверждается на опыте работы с учащимися коррекционных школ и в частности нашей школы. Доступность профессии, ее соответствие возможностям человека делают труд интересным, удовлетворяющим, что имеет огромное влияние на формирование положительных личностных качеств. Если выпускник трудоустроен, успешно справляется с работой, у него и настроение хорошее и, как правило, удается все в семье. Пример выпускников Стопиковых Андрея, Иры, Матюхова Алексея и Гуренко Елены, Молодиной Елены, Дудниковой Ольги, Кривобоковых Вани и Любы, Муращенко Сергея и мн.других..

       Многолетний опыт коррекционных школ показал, что в основном учащиеся изучают специальности столяра, слесаря, швеи, сапожника, сельскохозяйственного работника, строителя.

      Анализ  трудоустройства выпускников показывает, что мальчики часто устраиваются грузчиками, разнорабочими, каменщиками, девочки швеями, уборщицами, санитарками, нянями и те и другие находят работу на рынках.

      Таким образом, важным является учет «рынка возможного труда» , т.е. учет потребности в подготавливаемых кадрах. Отсутствие такого учета делает бесполезной всю предыдущую профессиональную работу.

     Прошли те времена, когда мы имели возможность проходить предэкзаменационную практику на производствах, когда к концу выпускного класса на 70% знали, куда будет трудоустроен тот или иной учащийся, сколько человек будет на инвалидности, кто будет работать с родителями в колхозе или совхозе, кто будет пасти стадо, а кто пойдет на завод. Колхозов нет, заводов тоже. Есть  фермеры, рынок, частные магазины, цеха ит.д.

    На первое место выходит не сама профессия, как таковая, хотя умения и навыки, которые она дает, остаются актуальными всегда, а воспитание твердой убежденности в необходимости труда, способности, желании, умении преодолевать трудности, включаться в различные трудовые процессы, умении переучиваться, готовности всю жизнь менять работу, обучаться новому, способности защищать свои права, умению противостоять вредным и опасным влияниям. 

        Воспитание у школьников таких нравственных качеств, как трудолюбие, ответственность за порученное дело, бережное отношение к общественному имуществу, умение работать в коллективе и соблюдать трудовую дисциплину начинается уже с первого, подготовительного этапа профессиональной ориентации, который осуществляется в процессе трудового воспитания и обучения, как на уроках, так и во внеурочное вр

1.Подготовительный этап - определение трудового прогноза на основании результатов клинических, функциональных и психологических исследований учащихся, что позволяет выделить объективные параметры функционально допустимых (доступных) нагрузок на жизнеобеспечивающие системы организма, которые могут возникнуть в процессе будущей профессионально-трудовой деятельности. 

2.Формирующий (коррекционный) этап - решает задачи по ориентации учащихся на показанные им виды профессиональной деятельности .

3.Адаптационный этап - способствует безболезненному приспособлению к новым условиям профессиональной среды.

   Подготовку к трудовой деятельности следует рассматривать как целенаправленное формирование у ребенка положительного отношения, интереса и готовности (мотивационной, целевой и т.д.) к труду как деятельности в целом в течение жизни. А также к возможной смене областей профессиональной деятельности, к постоянному повышению квалификации, самообразованию и переподготовке, к самореализации и постоянному росту в процессе трудовой деятельности. Трудовая и профессиональная подготовка в условиях коррекционной школы должна рассматриваться как стартовый этап дальнейшей карьеры и непрерывного образования в течение жизни в целях обогащения творческого потенциала человека.

     Первый этап начинается в начальной школе. Для младших школьников характерен высокий уровень любознательности. Учитель, взрослые пользуются у него большим авторитетом, он эмоционально реагирует на все новое, легко подвергается влиянию внешних обстоятельств, с желанием выполняет трудовые поручения, стремится к активной деятельности. И мы это наблюдаем как на урока, так и во внеурочной деятельности. Как ждут похвалы от педагога, как дружно работают на участке.

     Вполне закономерно, что чем шире и глубже осуществляется на этом этапе подготовка к труду и выбору профессии, тем эффективнее процесс становления трудовой активности и профессионального самоопределения в подростковом и старшем школьном возрасте. Это и чтение книг о разных профессиях, рассказ педагога, беседы «Мир профессий», «Мамы всякие важны, мамы всякие нужны», это экскурсии-знакомства с рабочими профессиями в школе, как это делает О.А. Баробина «Работа дворника», «Работа техслужащей». И конечно, это посильный труд детей по самообслуживанию, уходу за растениями, за своей одеждой, так как  главной задачей является формирование устойчивой профессиональной установки на трудовой образ жизни, ориентация на физический труд, воспитание уважения к людям  и физического труда тоже, поэтому с первых дней жизни в школе детей надо знакомить с трудом людей, которые окружают их, ухаживают за ними, кормят, убирают, охраняют и.д. Сторожа, техслужащие, прачки, работники кухни, ночные няни и.д. От того, как учитель относится к людям физического труда, насколько уважает их труд, подчеркивает его важность, зависит отношение к рабочим профессиям и труду его воспитанников.

     Меня поразил отказ воспитанницы-выпускницы сироты работать в школе кухрабочей, для нее это было не престижно,  хотя мы искренне хотели ей помочь.    
   Первый этап профессиональной ориентации в  какой-то мере позволяет               

сформулировать профессиональные рекомендации, оценить адекватность про​фессиональных планов ребенка в целом, а также реальные возможности осу​ществления этих планов.
   Второй этап профориентации – формирующий (коррекционный) – решаются задачи по ориентации детей на показанные им виды профессиональной деятельности с помощью комплекса психотерапевтиче​ских, коррекционных и психолого-педагогических средств. Форми​рующий этап профориентации представляет собой достаточно длитель​ный процесс и достаточно многообразен: Это уроки трудового обучения, уроки СБО, занятия в мастерских, профессионально-_ориентационные беседы, занятия в кружках, экскурсии на выставки изделий , на предприятия, в службу занятости, в службу социальной защиты, участие в конкурсах, ярмарках изделий, использование средств массовой информации, интернета и т.д.Воспитатели детского дома Ракитина Т.И. и Бабикова А.И. проводят урок-игра «Экскурсия в мир профессий», урок-путешествие «Выбор профессии – дело серьезное», рисование «Моя будущая профессия», цикл занятий с элементами тренинга по этой же теме, разгадывание кроссвордов «Угадай профессию» и т.д. Федотова М.В. занятие с элементами театрализации «От лени болеют – от труда здоровеют» Занятие с компонентами речевого развития «Все профессии нужны, все профессии важны», «Всем профессиям почет», очень актуальна работа, которую проводит Струкова Н.В. «Что ты знаешь о труде своих родителей», «Профессии, которые требуются в моем селе, районе, городе», «Кем быть или каким быть», «Как устроиться на работу», Е. Н. Сапожкова выбрала интересную и нужную тему «Новое время – новые профессии».

     Я не буду подробно останавливаться на каждом предмете, изучаемом в школе,  каждый из них имеет огромное значение в профориентации и профессиональном самоопределении учащихся. Конечно, это в первую очередь трудовое обучение ( СЛАЙД-ШОУ), СБО, труд на закрепленных территориях.

   Следует шире использовать возможности интернета. Очень многие наши учащиеся и выпускники зависают в «Одноклассниках», а вот использовать интернет для получения информации о вакансиях трудовых мест, условиях труда, они не могут. Этому следует учить.

   Самое главное, что я еще раз подчеркнуть, ВОСПИТАНИЕ ТВЕРДОГО
УБЕЖДЕНИЯ, ЧТО ТОЛЬКО ТРУД ДАЕТ ПРАВО НА ЗВАНИЕ ЧЕЛОВЕКА, что человек сам творец своей судьбы, а судьба зависит не от профессии, а от умения трудиться и общаться.   Эту работу я бы выразила пословицей  «Капля камень точит» Такую работу можно провести на любом уроке и внеклассном занятии  (РАБОТА С ПОСЛОВИЦАМИ)

Примеры выпускников. Кривобоков Ваня женат, имеет 3-х детей, работает штукатуром. Научился у зятя, собрал бригаду, работает на строительных объектах Ставрополя, Сочи, Краснодара, купили дом с женой в Темнолесском. Дудникова Оля работает в лесхозе, замужем, Молодина Лена шьет шубы, получила водительские права, купила машину. Матюхов Алеша и Гуренко Лена выпускники нашей школы, поженились, сын Костя ходит в общеобразовательную школу, Лена сначала работала в садике помощницей воспитателя, сейчас работает в санатории, Алексей асфальтоукладчик. Закончил курсы водителей, получил права, купили машину.
      Наши учащиеся интересуются, как сложилась жизнь у выпускников, и когда они сами видят в «Одноклассниках» фотографии успешных  строителей, швей, санитарок, секретарей-референтов – это лучшее трудовое воспитание и профориентационная работа.  

Классификация сфер трудовой деятельности.
   Мир профессий сложен и велик, в нем насчитываются тысячи специальностей. Чтобы это не был случайный набор профессий, необходимо некоторым образом систематизировать знания учащихся и мире труда. Кроме того, важно научить детей с ограниченными возможностями жизнедеятельности соотносить требования, предъявляемые профессиями к человеку, с их собственными особенностями и возможностями.

   Необходимо рассмотреть классификацию сфер трудовой деятельности в соответствии с перечнем профессий, рекомендованных Министерством образования Российской Федерации (МО РФ) для лиц с интеллектуальной недостаточностью и учитывать при выборе профиля трудового обучения администрацией специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения в соответствии с условиями развития экономики области, региона.
   «Человек – природа». Профессии, труд которых направлен на объекты живой природы.

   В перечень профессий этого типа, рекомендованных МО РФ для учащихся с нарушением интеллекта, можно отнести следующие: цветочница, виноградарь, чаевод, овощевод, садовник, табаковод, хмелевод, цветовод, пчеловод, доярка, плетельщик мебели. Вязание, вышивание – в нашей школе к пониманию необходимости этих навыков пришли за долго до того, как нам стали рекомендовать это дефектологи.

  С какой гордостью показывает Масленников Родион связанный шарф, а Женя Ручкина может уже не только сама связать носки, но и помочь Плотниковой .А вышивание! Какие прекрасные работы девочек –выпускниц  и даже Фильчаков с гордостью пообещал что-нибудь вышить.
Формы и методы профессионально ориентационной работы с  учащимися.

   Формы  профессионально ориентационной  работы с детьми и подростками, имеющими отклонения в развитии, достаточно многообразны. Это занятия в мастерских; профессионально ориентационные  беседы; занятия в кружках; экскурсии на выставки изделий, на предприятия, в профессиональные учебные учреждения, в службу занятости; встречи со специалистами; участие в «днях открытых дверей» различных учебных заведений» участия в конкурсах, выставках, ярмарках изделий» участие в тематических литературно- художественных вечерах, обсуждениях  кинофильмов, телепередач «Это вы можете», «Очевидное-невероятное», и других; использование средств массовой  агитации: стендов, стенгазет, фотоальбомов и прочего. 

   . Можно пригласить для беседы взрослых людей с ограниченными возможностями различных групп, различных профессий, добившихся значительных успехов в своей жизни, чтобы они рассказали о своем трудовом становлении. Это прежде всего выпускники нашей школы Салиев , Смыцко – родители наших учеников, выпускники, успешно социализировавшиеся, устроившие семейную жизнь, ибо, как бы хорошо ни говорили о профориентации педагоги, лучший пример – это те, кто учился в этой школе. Это выпускники Галя Павлова, Ксения Назарникова, Люба Мясоедова,  Ваня Фрейман, Света Терехова, Соломахина, Сергей Прудиев и мн.другие.

   Особое внимание надо уделить при этом профессиональному просвещению, осуществляемому в процессе организованного обучения, бытового общения, в средствах массовой информации (газеты для инвалидов, использование возможностей радио, телевидения). Профессиональное  просвещение призвано: расширить круг знаний о профессиях, которыми могут овладеть дети с ограниченными возможностями; дать информацию о предприятиях района, города, учреждениях начального и среднего профессионального образования.

   Профессии, позволяющие трудится на дому, можно получить в реабилитационных центрах или  прямо на дому, на базе школьных  учебно-производственных комбинатов, специализированных предприятий, обществ и кооперативов детей с ограниченными возможностями, служб занятости. Имеются специализированные учебные заведения для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

   Методы трудового обучения должны быть направлены на развитие мышления, умения осуществлять анализ  профессиональной  деятельности  и технологических процессов, наблюдательности, пространственного воображения, умения осуществлять перенос  знаний из одной области в другую.

        Основная задача, стоящая перед педагогами в профессионально ориентационной работе,   состоит в том, чтобы на основе использования различных форм и методов групповой  и индивидуальной  работы с детьми, подготовить их к обоснованном  выбору  профессии с учетом их индивидуальных особенностей.
МЕТОДЫ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ
1. Занятия в мастерских с сообщением  определенных  сведений профессионально ориентационного характера;

2. Введение  профессионально ориентационного материала в обычный урок;

3. Профессионально ориентационный урок или беседа;

4. Занятия в кружках;

5. Экскурсии на предприятия, в УПК, профессиональные учебные заведения, на выставки, в службу  занятости.

6. Встречи со специалистами.

И конечно, в первую очередь важна роль педагогов. Известно, что дети с отклонениями в развитии испытывают большие трудности в адаптации к окружающему миру, в усвоении общепринятых норм поведения. Для социализации данной категории учащихся необходим определенный уровень сформированности коммуникативной функции речи, социально-бытовых умений и навыков, что успешно осуществляется на уроках развивающего чтения, русского языка во внеклассной работе, на уроках СБО, трудового обучения и других. Эльвира, выпускницы нашей школы, в данный момент хозяйка зоомагазина, в прошлом шила шубы и даже сама делала лекала для раскроя на вопрос: «Как же ты с этим справлялась? Это же довольно сложно» ответила: «Математика мозги развивает , да и Алла Владимировна кроить учили. Кто хотел, тот учился»

        Вряд ли выпускница нашей школы Света Терехова стала бы студенткой хореографического отделения культпросветучилища, если бы на ее трудном детском жизненном пути не встретились Людмила Васильевна Губий  и Галина Федоровна Глинская. Педагог коррекционной школы он иногда ближе семьи, иногда вместо семьи и остается таким для детей навсегда. А примеров тому  и  у В.И.Агафоновой, и у В.Я. Земцовой, и у Н.В.Струковой,и у Кашперовской, и у Писаревой, и  каждого, кто выпустил не одно поколение воспитанников, достаточно.
                         Директор                                Г.Н. Гузий

