Экскурсия как одна из форм учебно-воспитательной работы

в коррекционной школе VIII вида.
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1. Специфика учебно-воспитательной работы

в коррекционной школе VIII вида.
    Учащиеся коррекционной школы VIII вида – это дети, для которых характерен основной общий недостаток – нарушение сложных форм познавательной деятельности. Восприятие характеризуется замедленностью, узостью, фрагментарностью, малой продуктивностью.

    Эмоционально-волевая сфера этих учащихся тоже в ряде случаев нарушена, что проявляется в примитивности чувств и интересов, недостаточной выразительности и адекватности эмоциональных реакций, слабости побуждений их к деятельности, особенно к познанию окружающего.

    Во многом дефектна и моторно-двигательная сфера учащихся с ограниченными умственными возможностями, у всех без исключения наблюдаются более или менее выраженные отклонения в речевом развитии. Все это создает определенные трудности в обучении и воспитании детей с ОВЗ.

    Но у данной категории детей сохранены слуховое и зрительное восприятие, на которые можно опираться в учебной и воспитательной работе. 

    Задачи, которые стоят перед педагогами коррекционной школы,  прежде всего развивать мыслительные операции (анализ, синтез, сравнение, обобщение, причинно-следственные связи), развивать память, устную и письменную речь, воспитывать, вести реабилитационную работу, которая в конечном результате должна привести к адаптации и интеграции выпускников школы  в общество.   

    Работа эта в некоторой степени осложнена тем, что многие учащиеся коррекционных школ обучаются и проживают в интернатах, что в какой-то степени изолирует их от общества, в которое им предстоит влиться. Работа по успешной адаптации и интеграции выпускников предполагает организацию активной деятельности самого ребенка. Вызвать такую активность мне помогает реализация одной из форм учебно-воспитательной работы – экскурсия.

    Слово экскурсия (excursion) латинского происхождения и в переводе на русский язык обозначает «вылазка», посещение какого-либо места или объекта с целью его изучения. В этом смысле под экскурсией понимается такая форма организации обучения и воспитания, при которой учащиеся воспринимают и усваивают знания путем перехода к месту расположения изучаемых объектов, ( исторических и литературных памятников, природных объектов и т.д.) и непосредственного ознакомления с ними.

    Экскурсии могут проводиться как в урочное время, так и во внеклассной работе.
2. Функции экскурсий.
    Экскурсии обеспечивают реализацию дидактического принципа связи теории с практикой, являются весьма эффективной формой организации учебной работы и в этом отношении выполняют ряд существенных дидактических функций:

     - с помощью экскурсий реализуется принцип наглядности обучения, ибо  в процессе их учащиеся непосредственно знакомятся с изучаемыми предметами и явлениями;

     - экскурсии позволяют повышать научность обучения и укреплять его связь с жизнью;

    - экскурсии способствуют трудовому воспитанию и профориентации, так как дают возможность знакомить детей с возможным применением их трудовых навыков на производстве, в обслуживающей сфере деятельности, аграрном секторе; 

     - экскурсии играют важную роль в воспитания навыков культурного поведения в обществе.
3. Виды экскурсий.
    В учебных программах по каждому предмету устанавливается перечень экскурсий и их содержание. С этой точки зрения экскурсии разделяются на несколько видов.

    К первому относятся производственные экскурсии с целью трудового воспитания и профориентационной работы. Проводятся они и на уроках трудового обучения ,  на уроках социально-бытовой ориентировки

и во внеклассной работе.

   Вторым видом экскурсий являются естественнонаучные. Они проводятся по географии, биологии в поле, в лес, к озеру, в зоопарк.

   К третьему виду относятся историко-литературные экскурсии. Это экскурсии по литературе, истории и обществознанию в историко-литературные музеи, в исторические места, посещение выставок, картинных галерей.

   По своему содержанию исторические экскурсии делятся на:

1. Историко-краеведческие;

2. Археологические;

3. Этнографические;

4. Военно-исторические;

5. Историко-биографические.

    Четвертый вид составляют  комплексные экскурсии, которые охватывают сразу несколько предметов.

    Однако классификация учебных экскурсий зависит и от дидактической задачи, которую учитель ставит перед собой и учащимися в процессе ее проведения. Одни из них служат средством изучения нового материала, другие используются для закрепления и расширения того материала, который изучен в классе. Из опыта работы знаю, что для учащихся с ограниченными интеллектуальными возможностями предпочтительнее второй вид. К.Д. Ушинский писал о том, что предмет, для того, чтобы стать интересным, должен быть лишь отчасти нов, а отчасти знаком. 

    Еще раз хочу подчеркнуть, что у наших учащихся больше работает зрительная и слуховая память, которые в основном задействованы в процессе проведения экскурсии. Но очень важна память на эмоциональные переживания. На эмоциональной памяти основана прочность запоминания материала. То, что у ребенка вызывает эмоции, лучше всего запоминается и на длительный срок.

4. Методика проведения экскурсий.
    Надо сказать, что такая форма учебно-воспитательной работы, как экскурсия, пользуется особой популярностью среди учащихся. А.Ф.Родин и Ю.Е.Соколовский определяют экскурсию как особую форму совместной деятельности учителя и учащихся по изучению предметов и явлений действительности в естественных условиях или в музеях.

    При всех возможных различиях между экскурсиями, организация каждой из них складывается из ряда общих этапов и видов работ: определение темы и цели экскурсии; выбор места и объектов для изучения; разработка маршрута и плана; знакомство с местами, которые предстоит посетить; хронометраж времени проведения экскурсии; подготовка учащихся к экскурсии, постановка групповых и индивидуальных заданий; непосредственное проведение экскурсии; закрепление знаний и оформление материала.

    Важное условие успешного проведения экскурсии - контакт с группой. Когда экскурсию проводит учитель, этот контакт есть, если ведет экскурсовод, не знакомый с психологическими особенностями  учащихся коррекционной школы, задача учителя – предварительно рассказать об особенностях внимания, восприятия, памяти детей, сообщить о тех знаниях по предмету, на которые можно опираться.

    В основе методики проведения экскурсии лежат показ и рассказ. Показ – это целенаправленный процесс изучения объекта, сопровождаемы анализом и пояснениями учителя. Показ должен отличаться последовательностью и логичностью. Необходимо стремиться также, чтобы при показе каждый последующий объект находился в непрерывной связи с предыдущим.

    Следует напомнить, что сконцентрировать внимание учащихся в новой для них обстановке, бывает трудно, поэтому обратная связь очень важна. Сформулировать вопросы, возникшие в ходе экскурсии, учащимся бывает трудно, поэтому учитель должен выступить в роли «переводчика». Если у учащихся не возникло вопросов, если они ничего не хотят сказать, экскурсия не удалась.
