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Как отмечают социологи, самая тяжелая ситуация наблюдается в классах коррекции общеобразовательных школ, коррекционных школах, классах, где учатся дети подросткового возраста («у них наблюдается резкая смена настроения и поведения»). Во многих случаях действует эффект стадности. Особенно в подростковом возрасте сильно стремление стать «своим» в определенной группе, приобрести признание одноклассников, что и толкает нередко детей на самые экстравагантные нарушения. Не каждый из наших воспитанников может противостоять давлению группы, в которой приняты определенные нормы поведения.

Отмечается также негативное влияние на поведение воспитанников программ телевидения, проповедь насилия, тематика криминала. Вместе с тем, социологический опрос показал, что решение проблемы дисциплины напрямую связано с ростом профессионального мастерства педагогов: то есть ученикам настолько неинтересен предмет и педагог, что они всячески пытаются избегать и то и другое теми или иными способами. И наоборот, высоко оценивается знание своего предмета, методики преподавания, разнообразных видов деятельности, как на уроках, так и во внеурочной деятельности.

Отмечается также позитивное влияние на дисциплину "выдержки воспитателей и учителей, их дружелюбного отношения. Указывается также разнообразие форм внеурочной деятельности, которые способствуют созданию благоприятного психологического климата в школе, позволяют ученикам и педагогам лучше узнать и понять друг друга, ценить общение.

Дисциплинированность является сложной чертой личности. Процесс воспитания дисциплинированности является комплексным, требует длительной работы, воли и настойчивости воспитателей и определенных усилий со стороны воспитанников.

Учащийся может проявлять дисциплинированность под влиянием временных мотивов: интереса, авторитета взрослого, боязни наказания. В данном случае ребенок проявляет дисциплинированность до тех пор, пока действует тот или иной мотив. Дисциплинированности способствуют такие волевые черты, как настойчивость, инициатива, сдержанность, организованность. Наоборот, леность, лживость, нерешительность, неуверенность как показатели слабого волевого развития препятствуют воспитанию дисциплинированности.

Все педагоги нашей школы, молодые и опытные, обязательно сталкиваются в своей работе с проблемами дисциплины. Но все - таки считаю, что небольшая часть учащихся нашей школы часто становятся нарушителями дисциплины.

Пример: это может быть нежелание выполнить трудовое поручение, отказ заниматься на самоподготовке, на уроках, опоздания на уроки, неуважительное, а порой грубое, неуважительное отношение к взрослому, самовольные уходы.

На замечания взрослого такие подростки могут нагрубить, сказать, что им все равно.

Как мы реагируем на поведение таких детей, зависит от «философии дисциплины», которую - осознанно или интуитивно - проповедует конкретный педагог. Здесь можно выделить три разных подхода, которыми руководствуются наши педагоги.

Первый подход можно назвать «руки прочь» (либеральный). Педагоги, которые придерживаются невмешательского подхода, считают, что учащиеся сами постепенно научатся управлять своим поведением, контролировать себя ' и принимать верные решения. Такие педагоги в лучшем случае разъясняют воспитанникам, что случилось, когда все уже случилось.

Второй подход - подход «твердой руки»(авторитарный). Такие педагоги повышают голос, требуют, командуют, направляют. Основные методы воздействия - угрозы, шантаж: «Если не замолчишь, я...(далее называется наказание, связанное с хорошим знанием «слабых мест» ребенка. Такие шумовые эффекты вызывают ступор учащихся, у некоторых страх и, считаю, для работы в нашей школе неприемлемыми, потому что установленная таким образом дисциплина поддерживается страхом, отражается негативно на самочувствии больных детей.

Третий подход можно назвать «возьмемся за руки» (демократический). Учителя и педагоги, которые придерживаются такой позиции, считают, что конкретные поступки учеников - это результат действия обеих сил: внутренних побуждений и внешних обстоятельств. Такие педагоги берут на себя трудную роль ненавязчивого лидера, каждый раз подталкивающего ученика к необходимости осознанного выбора. Они также включают самих воспитанников в процесс установления правил. Их программа поддержания дисциплины строится на позитивных взаимоотношениях с детьми и повышении их самоуважения с помощью стратегии поддержки.

Нам необходимо руководствоваться последним стилем руководства. Действовать рука об руку с детьми, объединяясь не для разработки планов наказания, а для реализации плана развития личности каждого воспитанника.

Чтобы грамотно строить конструктивное взаимодействие с нарушителями дисциплины, необходимо:

1. Распознать истинный мотив поступка.

2. В соответствии с ним выбрать способ( технику педагогического вмешательства), чтобы немедленно вмешаться в ситуацию и прекратить выходку.

3. Разработать стратегию своего поведения, которая привела бы к постепенному снижению числа подобных поступков у этого ученика в будущем.

4. Разработать стратегию и тактику поддержки ученика для повышения его самоуважения.

5. При необходимости включение родителей, лиц, их заменяющих (если таковые имеются) и коллег-педагогов в реализацию плана действия.

Нет универсального способа исправить поведение. Воспитывающее ответственность педагогическое вмешательство должно соответствовать нарушению дисциплины, связь между проступком и наказанием должна быть понятной ребенку и осмысленной. У каждого ребенка за проступком стоит уникальная комбинация причин и целей. Поэтому в основе педагогического воздействия стоит индивидуальный подход к каждому конкретному ребенку.

Как корректировать поведение и повышать самоуважение учеников, которые «плохо» себя ведут? Под плохим поведением понимается не только хулиганские и хамские выходки, но также любое неадаптированное, недостойное поведение (отсутствие интереса к учебе, неверие в себя, зависимое и неуверенное поведение изгоя).

В коррекции поведения немаловажная роль принадлежит разъяснениям и требованиям в воспитании дисциплины. Без систематических продуманных требований педагога нельзя представить себе организацию учебной, трудовой, общественно полезной деятельности. Особенно велика роль требований в начальном периоде работы с детьми, когда формируется дисциплинированность, а потом этот процесс должен постоянно продолжаться. От четкости и последовательности применения требования во многом зависит все последующее поведение детского коллектива.

Требования не могут произвольно устанавливаться педагогом. Они должны быть едиными, согласованными с Правилами для учащихся, и каждый педагог руководствуется ими в работе с классом, группой. Определенное .значение имеет и правильный выбор момента для предъявления требований. Если педагог не уверен в том, что в данный момент ребенок его не поймет в силу эмоционального напряжения (как часто бывает с нашими воспитанниками) следует подождать, успокоить ребенка, самому успокоиться, а затем вместе разобрать мотивы поведения и пути выхода из ситуации.

В школе существуют правила для учащихся. Разъяснение их смысла учащимся - важнейшая область работы и учителя, и воспитателя. При разъяснении правил нужно меньше говорить о том, чего нельзя делать, а конкретизировать внимание детей на том, как нужно делать или как поступать в том или ином случае, формируя положительные мотивы дисциплинированного поведения.

Большое значение для воспитания дисциплинированности имеет организованная учебная деятельность, внеклассная воспитательная работа (занятия в кружках и секциях), трудовая деятельность, общественно- полезная (дежурства), режим дня, воспитание навыков и привычек культурного поведения.

Как ни парадоксально, действительно хорошей дисциплины можно добиться в той школе, где педагоги придерживаются демократических взглядов на воспитание и обучение.

Необходимо помнить, что дисциплина всегда выступает лишь инструментом для оптимизации школьного процесса и является результатом всей воспитательной работы, которая проводится с детьми. Мы должны искать

альтернативу карательным мерам, применяемым для достижения порядка, ведь они, в конечном счете, приводят к взаимной неприязни, отчуждению, затяжным конфликтам.

Психологи считают, что на порядок в школе должны влиять учащиеся. Если ребенку интересно на уроке, занятии, в совместной с педагогом деятельности: игре, труде, дети сами призовут к порядку тех, кто им мешает. Школа должна напоминать не армию с ее муштрой, а скорее деловой центр, где ценится активность, трудолюбие, инициатива. Ведь все дети активны по своей природе, а задача педагога направить эту активность в деловое русло. И, конечно, в педагогическом коллективе должны быть единые требования взрослых к детям и взрослые должны стремиться минимизировать запреты.
Существуют три основных закона поведения
1-й закон. Учащиеся выбирают определенное поведение в определенных обстоятельствах.

Например, один ученик постоянно опаздывает на занятия, на самоподготовку, или отказывается от дежурства. Другой - всегда ответственен как в учебной, так и в любой внеклассной работе. Почему? Ответ прост: потому что дети выбрали в тот момент именно такое поведение.

Многие психологи предлагают сложные и подробные обоснования такого поведения: объясняют плохое поведение детскими впечатлениями,  бессознательными мотивами, состоянием здоровья, наследственностью, окружающей средой, воспитанием. Такие научные трактовки, справедливыми они являются или нет, не могут нам помочь установить нормальную дисциплину.

Но когда мы говорим, что конкретное поведение-это один из выборов человека, мы, тем самым приобретаем силу, чтобы уменьшить неадекватное поведение одного и развить хорошее другого ребенка.

Зачастую дети выбирают способ поведения в зависимости от отношения к нему педагога - у одного педагога - он активная личность и способный ученик, а у другого он срывает уроки или вообще не посещает их. На обоих уроках учащийся выбирает такое поведение, которое ему подходит. Когда мы поймем, что поведение базируется на выборе, мы сможем начать влиять на решения наших воспитанников о том, как себя вести гораздо эффективнее. Право выбора должно быть признано педагогом за каждым из учеников. Выбор существует и у нас: мы можем действовать привычными методами манипулирования, не оставляя ученику выбора, а можем захотеть что-то изменить в своем поведении (но это требует смелости), научиться взаимодействовать с детьми, чтобы они захотели выбирать адекватное поведение взамен не соответствующего правилам.

2-й закон. Любое поведение ученика подчинено общей цели - чувствовать себя принадлежащим к школьной жизни.

Это означает «чувствовать свою важность и значимость».

Специфика нашего учреждения такова, что основную часть времени, а для детей-сирот и жизни, ребята проводят в школе. Поэтому можно считать нормальным желание каждого занять свое место в этой общности. И если личностные потребности детей не реализуются дома (что характерно большинству семей учащихся школы-интерната), они должны реализовываться в школе. Чтобы проложить путь к успеху, дети должны получать в школе то, чего им не достает дома: добрых взаимоотношений, как со сверстниками, так и со взрослыми.

3-й закон. Нарушая дисциплину, ученик осознает, что ведет себя неправильно, но может не осознавать, что за этим нарушением стоит одна из четырех целей: привлечение внимания, власть, месть, избегание неудачи.

Привлечение внимания - некоторые дети выбирают плохое поведение, чтобы получить особое внимание учителя. Они все время хотят быть в центре внимания, не давая учителю вести урок, а ребятам - понимать учителя.

Власть - некоторые ученики пытаются установить свою власть над педагогом, всем классом. Своим поведением они фактически говорят: «Ты мне ничего не сделаешь» - и разрушают порядок.

Месть - для некоторых учащихся главной целью их присутствия в классе становится месть за реальную или вымышленную обиду. Мстить они могут как учителю, так и кому-то из ребят или всему миру.

Избегание неудачи - некоторые дети так боятся повторить свое поражение, неудачу, что предпочитают ничего не делать. Педагогу необходимо знать истинный мотив поведения учащегося, чтобы правильно строить свое собственное поведение в работе с ребенком.

Я надеюсь, что, знакомясь с этим материалом, вы увидели портреты некоторых  воспитанников, а где-то себя, возможно, сопоставили свои меры воздействия, приемы и методы работы с детьми и сделаете правильные заключения.

Выбирая то или иное педагогическое вмешательство, необходимо помнить, что смысл истинного педагогического воздействия не наказание.

Педагогическое воздействие преследует две цели - остановить неприемлемое поведение в тот момент, когда оно имеет место и повлиять на выбор учеником более приемлемого поведения в будущем.
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