Коррекционно – развивающее занятие в 9 классе ГКС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №1 VIII вида» 
на тему «Государственные символы России»

Цель: 
1) Образовательная: формирование системы знаний о символах Российской Федерации; показать, что государственная символика – это общечеловеческая, государственная ценность
2) Развивающая: развивать и активизировать интерес к символике РФ; грамотность у учащихся
3) Воспитательная: воспитывать у учащихся уважительное отношение к символам своего государства и других стран; способствовать принятию личностью государственной символики как общественной ценности.
4) Коррекционная: коррекция внимания, памяти, речи.
Ход занятия.
I. Организация внимания.
II. Сообщение темы занятия.
Ребята, вы уже знакомы с государственной символикой нашей страны. Вы знаете, как выглядят герб и флаг, слышали гимн Российской Федерации. Сегодня мы с вами более подробно познакомимся с символами нашей Родины - России.
III. Основная часть.
а) Вступительное слово.
12 декабря в нашей стране будут отмечать День Конституции Российской Федерации. Конституция – это основной закон нашего государства, а законы надо знать, уважать и выполнять.
Одним из основных законов, записанных в Российской Конституции, является Закон о государственной символике. Государственная символика – это герб, флаг и гимн нашего государства.
б) Флаг РФ.
22 августа ежегодно отмечается День государственного флага России.
Российский флаг имеет прямоугольную форму и состоит из трех прямоугольных полос.
Иначе флаг называют знамя. Знамена появились в древности – они были у многих древних народов и назывались стягом. Слово знамя произошло от славянского слова знамение, т.е. обозначение чего-то важного, необычного, что должно быть выделено, и должно запомниться людям.
Вот по такому трехполосному флагу, знамени, можно отличить нашу страну от других стран, т.е. флаг, знамя – это отличительное обозначение государства, у каждой страны флаг – свой.
- Какие цвета вы видите на нашем флаге?
/Белый, синий, красный/.
Эти цвета не случайно появились на нашем знамени.
Белый цвет – это мир, чистота;
 Синий – обозначает небо и верность, правду;
 Красный – мужество и храбрость.
Когда поднимают флаги? 
Флаги поднимают, когда команда России побеждает в международных спортивных соревнованиях. Флаги вывешивают в праздничные дни над домами и на улицах, а над государственными учреждениями флаг должен висеть постоянно как символ власти. Под флагами и знаменами люди выходят на митинги и демонстрации. Мы должны гордиться своим флагом, ему уже больше трехсот лет.
К флагу своего государства мы должны относиться с уважением, бережно, его нельзя бросать на землю, тем более наступать ногами, использовать не по назначению, за осквернение флага в Конституции предусмотрена уголовная ответственность. Принимая присягу на верность Родине, солдаты встают на колени и целуют уголок знамени. 
- А вы знаете, что у древних славян знаменем служили пучки травы или конские хвосты, привязанные к древку. Древко – это ручка или палка, на которую крепится знамя. Позднее, пучки травы и конские хвосты, заменили полотнища ткани, которые имели самые разнообразные формы и цвета. Русские знамена с давних пор называли стягами (синий стяг, красный стяг), от слова стягивать, собирать воинов, идущих на бой с врагом. Специально назначенный воин-знаменосец или как его называли, стяговик, он обязан был разворачивать знамя в бою, он головой отвечал за его сохранность. Воинский отряд, полк считался непобедимым до тех пор пока живо было его знамя.
В 2002 году Государственная Дума приняла Закон о государственном флаге России, по которому трехцветный флаг – триколор (бело-сине-красный) был признан государственным флагом России, также был учрежден красный флаг Победы с золотой звездой и Военно-морской Андреевский стяг.
IV. Физминутка
в) Герб РФ.
Сейчас, послушайте, пожалуйста, историю нашего герба.
Рассказ учащегося
У всякого государства и почти у всякого города есть свой отличительный знак. Такой знак мы называем  “герб”. Герб есть и у нашей Родины – России. Обратите внимание: в поле красного щита расположен золотой двуглавый орел. В лапах орла - скипетр и держава. Скипетр - это жезл, символ власти. Он украшен резьбой и драгоценными камнями. Держава – это золотой шар с крестом наверху. Корона, скипетр и держава когда-то служили знаками царской власти. Теперь у нас царя нет. И сегодня держава и скипетр, изображенные на нашем гербе напоминают нам о прошлом нашей страны и символизируют независимость России от других государств. На груди орла – красный щит с изображением святого Георгия, колющего змия. Наш современный герб очень древний. Ему уже более пятисот лет. Этот герб является наследником того герба, который имела Россия с конца 15 века до 1917года.
Древняя Русь в первые века своего существования не знала еще гербов в полном смысле этого слова. В конце 15 века Россия свергла владычество ордынских ханов. Иван III, объединивший в единое государство основной костяк русских земель, стал именоваться государем всея Руси.
Свободной и объединенной стране потребовались новые символы. Впервые они появились на новой государственной печати Ивана III 1947 года.
Уже сам красный воск, на котором была оттиснута печать, говорит о независимости страны. На лицевой стороне печати – всадник, поражающий копьем змея; на оборотной - двуглавый орел. Впервые они были объединены на одной печати. С этого времени именно эти две эмблемы стали восприниматься как официальные символы  Российского государства.
Изображение всадника,  пронзающего копьем змея, мы называем святым Георгием Победоносцем. Согласно легенде, некогда в Палестине жила прекрасная царевна. Но в окрестном озере завелся страшный змий, которому надо было отдать царевну на съедение. Но христианский воин, по имени Георгий, победил чудовище, и спас девушку.
Двуглавый орел. Этот символ насчитывает более трех тысяч лет. Появился он в древности на Ближнем Востоке. Две головы орла символизируют единство страны: он как бы смотрит одновременно на Запад и на Восток. Крылья орла подняты. Орел показывает свою силу и мощь, чтобы все знали, что Россия – могучая страна.
Современный герб Российской Федерации был утвержден в декабре 2000 года. Наш современный герб является прямым наследником того герба, который имела Россия, начиная с 15 века до 1917 года. Изображение герба является официальной эмблемой Российской Федерации, демонстрируя ее суверенитет.
Скажите, а где изображается герб?
- Герб изображается на флагах, монетах, печатях, на государственных документах.
г) Гимн РФ.
В государственную символику Российской Федерации входит и гимн. Гимн – это торжественная песня, исполняемая в особых торжественных случаях. Каждое государство имеет свой гимн. Гимн – это песня, посвященная своей Родине, это символ государства, такой же как герб и флаг. Гимн прославляет могущество и единство нашей огромной страны. Поэтому к словам и музыке гимна предъявляются особые требования. 

Гимны бывают разнообразные – революционные, народные , государственные. Различные общественные организации, общества, учреждения имеют свои гимны .Даже у школы может быть свой гимн. Сегодня мы поговорим о развитии государственного гимна.
Гимны имеют очень древнюю историю. Уже в древнем Египте исполняли их в честь богов. Сочинение гимнов было распространено и позднее – в средние века. В христианской церкви гимны стали составной частью христианского богослужения. У католиков, а затем и протестантов гимны исполнялись под звуки органа. Первые церковные гимны на Русь пришли из Византии. Они исполнялись во время торжеств.
Еще при Петре 1 был создан марш Преображенского полка. Вскоре этот марш стал главным маршем российской армии. Он стал неофициальным гимном.
Победа в отечественной войне 1812 года вызвала небывалый патриотический подъем в русском обществе. Появилось много патриотических песен. В 1813 году в Петербурге была исполнена торжественная песня, которая носила название “Песнь русскому царю”. Ее слова были написаны известным впоследствии историком, архивистом А.Х. Востоковым .
В 1815 году В.А. Жуковский написал стихотворение под названием “Молитва русских”. В 1816 году песнь с этими словами была исполнена в Варшаве при прибытии императора Александра 1. С тех пор он повелел, дабы она всегда исполнялась при встрече императора. Музыку написал композитор А.Ф. Львов. Таким образом, с1816 года гимн стал официальным.
Российский гимн “Боже, царя храни!” просуществовал до февраля 1917 года. Время 1917 года было очень тяжелым для народа. Война не кончалась, начинался голод. Усиливалось влияние партии большевиков. 
С приходом к власти большевиков официальным гимном республики стал “Интернационал”. И до 1943 года он оставался гимном РСФСР, а затем СССР. В 1944году был утвержден новый гимн Советского Союза.
Для принятия нового гимна был устроен большой конкурс. В котором участвовали лучшие поэты и композиторы Советского Союза. В результате была выбрана написанная еще в 1939 году В.А. Александровым песня “Гимн партии большевиков”. Слова для гимна написали С.В. Михалков и Г.Г. Эль - Регистан. Новый гимн впервые прозвучал по радио в ночь на 1 января 1944года. 
В 1991 году Россия стала независимым государством. Уже в ноябре 1990 года встал вопрос о гимне России. В основу нового российского гимна легло незавершенное произведение М.И. Глинки. который он сам назвал “Мотив национального гимна” и не имел слов. Затем это произведение назвали “Патриотическая песня” оно стало неофициальным гимном России до 2000 года.
С избранием в России нового президента В.В. Путина, вопрос о гимне сдвинулся с мертвой точки. Современный гимн РФ был утвержден 30 декабря 2000 года.
Скажите, кто из вас может назвать авторов музыки и слов нашего современного российского гимна? 
/ответы уч-ся/

- Правильно, мелодия нашего гимна написана Александром Васильевичем Александровым. Слова гимна, написаны Сергеем Владимировичем Михалковым.
Согласно закону, гимн должен исполняться точно в соответствии с утвержденным текстом и музыкой. Он должен звучать в особо торжественных случаях. Каждый гражданин обязан знать свой гимн. Вы уже знаете, что при исполнении гимна полагается вставать. 
д) Викторина 
- И в заключении занятия предлагаю вам викторину.
Мы сегодня с вами узнали о государственных символах России, которые должен знать и уважать каждый, воплотили в себе историю и традиции нашего народа и нашего Отечества. Вы должны гордиться прошлым, настоящим и будущим своей страны. Эти государственные символы величия и могущества России достались тебе в наследство от предков. Какими они станут в будущем, зависит уже только от вас.
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