ПРИКАЗ

ГКС(К)ОУ «Специальная (коррекционная)
общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида »
г. Железноводска

«30» декабря  2013 года                                                                          № 89/1                                                         

Об  условиях   оплаты  труда 
работников школы-интерната
В соответствии с законом Ставропольского края от 7 декабря 2004 года № 102-кз «Об оплате труда работников  государственных учреждений Ставропольского края», постановлением Правительства Ставропольского края от 20 августа 2008 года №128-п «О введении новых систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края», министерства образования Ставропольского края от 29 сентября 2008 года № 886-пр «Об условиях оплаты труда работников государственных учреждений образования», распоряжением Правительства Ставропольского края от 19 декабря 2012 года № 548-рп «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края и муниципальных образований Ставропольского края на 2013-2018 годы и приказа министерства образования Ставропольского края от 30 августа 2013 года № 784-пр «Об оплате труда работников государственных бюджетных, казенных, автономных образовательных учреждений Ставропольского края» в целях повышения материальной заинтересованности работников учреждения, реализации показателей эффективности деятельности, улучшении качества оказываемых образовательных услуг и совершенствования системы оплаты труда
приказываю:
1. Ввести с 1 января 2014 года для работников школы-интерната систему оплаты труда в соответствии с нормативно-правовыми документами.
2. Определить, что размеры должностных окладов, ставок заработной платы устанавливаются в соответствии с нормативно-правовыми документами. 
3. Утвердить:
Положение по оплате труда работников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида» (приложение № 1);
Перечень показателей эффективности деятельности предоставления образовательных услуг государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида»
(приложение № 2);
Порядок оплаты труда педагогических работников с учетом имеющейся квалификационной категории за выполнение педагогической работы по должности с другим наименованием, по которой не установлена квалификационная категория, а также в других случаях (приложение № 3);
Перечень работников, имеющих право на повышение ставок заработной платы (должностных окладов) (приложение № 4);
Перечень критериев оценки эффективности деятельности заместителей директора государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида» (приложение № 5);
Положение по стимулировании работников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида» (приложение № 6).
4. Признать утратившими силу:
приказ школы-интерната от 10 октября 2012 года № 45/2 «Об утверждении «Положения об оплате труда сотрудников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида»;
приказ школы-интерната от 08 мая 2013 года № 30 «О внесении изменений в приказ школы-интерната от 10 октября 2012 года № 45/2 «Об утверждении «Положения об оплате труда сотрудников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида»;
приказ школы-интерната от 11 сентября 2013 года № 63/1 «О внесении изменений в приказ школы-интерната от 10 октября 2012 года № 45/2 «Об утверждении «Положения об оплате труда сотрудников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида»;
приказ школы-интерната от 31 октября 2013 года № 72/2 «О внесении изменений в приказ школы-интерната от 10 октября 2012 года № 45/2 «Об утверждении «Положения об оплате труда сотрудников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида»;
приказ школы-интерната от 26 ноября 2013 года № 80/1 «О внесении изменений в приказ школы-интерната от 10 октября 2012 года № 45/2 «Об утверждении «Положения об оплате труда сотрудников государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида»;
5. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2014 года.
6. Контроль за выполнением приказа возложить на Семенову Ю.Ф., заместителя директора по финансово-экономическим вопросам. 

Директор                                                 Г.Н. Гузий                                      
