Информация о порядке и об условиях предоставления услуг в ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная 
школа-интернат № 1».
   Перечень услуг, оказываемых общеобразовательным учреждением бесплатно в рамках реализации общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС:
- предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (интеллектуальными нарушениями, с умственной отсталостью в умеренной, глубокой или тяжелой степени, с тяжелыми и множественными нарушениями развития);
- оказание психолого-педагогической поддержки семьям, имеющим детей с интеллектуальными нарушениями;
- создание условий для обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья (интеллектуальными нарушениями, с умственной отсталостью в умеренной, глубокой или тяжелой степени, с тяжелыми и множественными нарушениями развития), коррекции и компенсации отклонений в психофизическом развитии для получения общеобразовательной, трудовой, социальной подготовки к самостоятельной жизни;
- обучение по образовательным программам, адаптированным для лиц с ограниченными возможностями здоровья (интеллектуальными нарушениями, с умственной отсталостью в умеренной, глубокой или тяжелой степени, с тяжелыми и множественными нарушениями развития), имеющих нарушения интеллекта, детей со сложной структурой дефекта с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и, при необходимости, обеспечивающим коррекцию нарушений развития, а также социальную адаптацию обучающихся;
- оказание коррекционной, психолого-педагогической помощи детям с интеллектуальными нарушениями, с умственной отсталостью в умеренной, глубокой или тяжелой степени, с тяжелыми и множественными нарушениями развития по средствам инновационных коррекционно-развивающих технологий;
- проведение воспитательной работы с детьми, имеющими интеллектуальные нарушения, умственную отсталость в умеренной, глубокой или тяжелой степени, с тяжелыми и множественными нарушениями развития посредством новых информационных систем и технологий;
- социальная адаптация и интеграция детей с интеллектуальными нарушениями через интеграционно-сетевое взаимодействие с общеобразовательными учреждениями;
- осуществление первичной медико-санитарной помощи по педиатрии с использованием современного медицинского оборудования и инструментария.
- круглосуточное проживание воспитанников;
- обеспечение ежедневного пятиразового  качественного, сбалансированного питания.
Бесплатные услуги учреждение оказывает согласно утвержденным локальным актам.
Платных образовательных услуг учреждение не предоставляет.
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