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9 класс
ТЕМА: ВОСТОЧНАЯ АЗИЯ
КИТАЙ (КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА)

Восточная Азия примыкает к Тихому океану, омывается Японским, Восточно-Китайским и Южно-Китайским морями. Для региона характерна высокая сейсмическая активность. В Восточной Азии находятся Китай, Монголия, Корейская Народно-Демократическая Республика, Республика Корея и Япония. Крупнейшим государством в регионе является Китай (Китайская Народная Республика).
Китай расположен в восточной части Азии. Столица – Пекин. С востока его территорию омывают моря Тихого океана — Жёлтое, Восточно-Китайское  и  Южно-Китайское.
Рельеф Китая очень разнообразный: имеются высокие горы, пустыни и обширные равнины. Одно из самых больших в мире нагорий – Тибет.
На Тибетском нагорье берут начало великие китайские рекиЯнцзы и  Хуанхэ. Они протекают по Великой Китайской равнине.Янцзы впадает в Восточно-Китайское море, а Хуанхэ — в Жёлтое.
Китай — крупное индустриально-аграрное государство. По количествупромышленных предприятий он занимает одно из первых мест в мире.Наиболее развита в Китае тяжёлаяпромышленность. Здесь ведётся добыча полезных ископаемых, работаютметаллургические  и машиностроительные заводы.На их предприятиях производят самолёты, спутники, компьютеры, телевизоры, холодильники, телефоны. 
Ведущие отрасли лёгкой промышленности — пищевая и текстильная. На предприятиях пищевой промышленности перерабатывают продукцию сельского хозяйства. На ткацких фабриках изготавливаютткани.
Сельские жители выращивают рис, пшеницу,  кукурузу,  бобы,  хлопчатник,  чай,  сахарный тростник.В стране разводят коров,  лошадей,  верблюдов,  ослов,  мулов,  свиней,  овец,  кроликов,  кур,  уток,  гусей.
Китай — самая многонаселённая страна мира. Здесь проживаютлюди 56 национальностей.
Китайская письменность основана на иерóглифах — знаках, обозначающих слова.
У каждого народа Китая свои обычаи и традиции. Они зависятот природных и экономических условий того района, где они проживают. Существуют различия и в национальной кухне.
Но естьи общие традиции: вместо хлеба все китайцы едят рис, для еды онииспользуют две палочки, только суп едят специальными ложками,перед едой обязательно пьют зелёный чай.
Пекин — столица КитайскойНародной Республики.Город состоит из старого центра и новых районов. В центре старого городанаходится древняя резиденция китайских императоров. В императорскую резиденцию не допускались люди простые, незнатные,поэтому она и получила название «Запретный город». Сейчас этомузей.
Шанхай – этокрупнейший город Китая. Этоважный морской порт и железнодорожный узел страны.Самым известным сооружением Китая является Великая Китайская стена. Она протянулась более чем на 6 тыс. кмчерез весь Северный Китай.
Другим древним сооружением, созданным трудом китайского народа,является  Великий канал.


Вопросы и задания
1. В какой части Азии расположен Китай?
2. Столица Китая …
3. Государственный язык …
4. Каков рельеф этой страны?
5. Назовите главные реки Китая.
6. Какая промышленность развита в Китае?
7. В Китае выращивают …
8. Достопримечательности этой страны …

