Мастер-класс для педагогов
«Использование арт-терапии для создания психологического комфорта у участников образовательного процесса».
 Подготовила: Охрименко Марина Викторовна,
Руководитель Краевого  ресурсного 

консультационного центра для родителей, учитель.

Цель: повышение профессионального мастерства педагогов – участников мастер-класса через педагогическое общение с демонстрацией применения арт-терапевтических технологий для формирования эмоциональной стабильности и восстановления психологического состояния у участников образовательного процесса.

Задачи:
1. Познакомить участников мастер-класса с арт-терапевтическими технологиями и их применением в образовательной деятельности.

2. Создать положительный эмоциональный настрой у педагогов, используя виды арт-терапии, как одну из форм организации мастер-класса.

3. Способствовать развитию профессионально-творческой активности, раскрытию внутреннего потенциала каждого педагога, путем создания условий для индивидуальной и коллективной работы.

Ход мастер-класса

1. Организационный момент.

1 СЛАЙД.

 В рамках Краевого Ресурсного Консультационного центра Вашему вниманию предлагаем мастер-класс «Использование арт-терапии для создания психологического комфорта у участников образовательного процесса».
       Но прежде, чем мы начнем, я бы хотела попросить вас сделать следующее.

       У каждого из вас есть силуэт человечка. Возьмите любой  карандаш и     раскрасьте его в соответствии со своими ощущениями и ожиданиями. Голова – это ваши представления о теме мастер – класса.  Тело – ваши ощущения, чувства, эмоции ожидаемые  от предстоящей работы.  (звучит музыка). Отложите своих человечков в сторону. В конце нашей встречи мы к ним вернемся.
2СЛАЙД. 
Свое выступление я хотела бы начать словами В.А.Сухомлинского.

Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. Этот мир должен окружать ребёнка и тогда, когда мы хотим научить его читать и писать. Да, от того, как будет чувствовать себя ребёнок, поднимаясь на первую ступеньку лестницы познания, что он будет переживать, зависит весь его дальнейший путь к знаниям. 
Эмоциональное состояние участников образовательного процесса вызывает сегодня серьезную тревогу. У детей отмечается высокая тревожность, частые проявления общей апатии или, напротив, повышенной раздражительности или агрессивности. У педагогов наблюдается повышенная раздражительность на незначительные, мелкие события; переживание негативных эмоций, чувство неосознанного беспокойства, депрессивные состояния. Все это приводит к тому, что на сегодняшний момент необходимо искать новые средства психолого-педагогической поддержки предупреждения негативных эмоций у участников образовательного процесса.

В качестве инструмента для обеспечения эмоционального благополучия и психолого-педагогической поддержки у участников образовательного процесса, рассмотрим один из методов психологической работы, который в последнее время широко используется педагогами это Арт-терапия.
2. Основная часть.
3 СЛАЙД.

Итак, что же оно означает понятие «арт-терапия»?
        Арт-терапия в переводе с английского языка – «лечение искусством». Это форма психотерапии, основанная на искусстве, при которой происходит выражение эмоциональных переживаний и чувств ребенка посредством специально подобранных технологий.
     Искусство оказывает положительное влияние на развитие ребёнка с любой степенью ограничений здоровья.
    Все виды искусства, с которыми ребенок с проблемами соприкасается в

дошкольном и школьном возрасте, влияют на адекватность его поведения, помогают регулировать эмоциональные проявления в коллективе, семье, способствуют их коррекции. Общение с искусством помогает ему избавиться от негативных переживаний, отрицательных проявлений и вступить на новый путь отношений с окружающим миром. Ребёнок начинает чувствовать себя спокойно, расслабляется. Демонстративность, негативизм, агрессия (формы психической защиты) уступают место инициативности, творчеству.

    Практически каждый ребенок может участвовать в арт-терапевтической работе, которая не требует от него каких-либо способностей к изобразительной деятельности или художественных навыков. 

    Важно, что для занятий арт-терапией педагогу или воспитателю не требуется специальной подготовки. Взаимодействие с детьми при помощи арт-терапии проходит очень плодотворно и интересно. Занятия строятся на игровом сюжете, где дети выполняют определенные задания. Это позволяет привлечь и заинтересовать малоактивных детей, повысить индекс позитивного самочувствия и психологического комфорта. Преимущество арт-терапии состоит в том, что всегда можно подобрать ту форму работы, которая наиболее близка и интересна ребенку. 
4 СЛАЙД

Известные деятели в области психологии и педагогики. 
Первооткрывателем арт- терапии был британский художник Адриан Хилл, в 1938 году он ввел термин «арт-терапии» в употребление при описании своей работы с туберкулезными больными в санаториях. Эти методы были применены в США с детьми, вывезенными из нацистских  лагерей во время Второй мировой войны. Значение психокоррекционной работы средствами арт-терапии в работе с детьми отмечали многие психологи: с проблемами в эмоционально – личностном развитии (Ольга Александровна Карабанова,  с задержкой психического развития кандидат психологических  наук, 

профессор   Людмила Вениаминовна Кузнецова и др. Сегодня арт-терапия не только не потеряла свою популярность, но и получила куда более широкое применение. 
5 СЛАЙД.

Цели и задачи арт – терапии.

 Как известно, левое полушарие отвечает за логическое мышление. Правое служит пусковым механизмом для процессов, которые помогают подлинно выразить чувства и переживания с помощью искусства и творчества. Занятия арт-терапией с детьми позволяют синхронизировать работу обоих полушарий. И в итоге совместная работа полушарий мозга будет направлена на то, чтобы осознать и исправить внутренние проблемы, страхи, комплексы и другие отклонения в психологическом равновесии.
Цель занятий не научить ребенка рисовать или лепить, а помочь средствами искусства справиться с проблемами, вызывающими у него негативные эмоции, которые зачастую он не может вербализовать, и дать выход творческой энергии.
- предоставить детям возможность свободно выражать чувства, в том числе агрессивные, в безопасной, социально доступной форме

- развивать и усиливать внимание детей к своим чувствам 

- повышать самооценку
- развивать сенсорные способности

- развивать воображение

- развивать наблюдательность
Такие задачи  ставит арт - терапия.
        

       В современном мире детская арт-терапии применяется не только психологами. Во многих детских садах и школах этот метод психологической помощи применяется как часть методической программы для развития ребёнка и формирования его личности. Стоит помнить, что при работе с агрессивными детьми могут возникать некие трудности: ребёнок может проказничать, ломать что-то, рвать. Однако это вовсе не значит, что арт-терапия не сможет им помочь.
 Просто агрессия требует немного больше времени для коррекции.
     
6 СЛАЙД
Выделяют следующие формы арт - терапии.

· Пассивная форма - ребёнок прослушивает музыкальные произведения, рассматривает рисунки. 

· Активная форма - ребёнок сам создает продукты творчества: музыкальные композиции, спонтанные танцы, истории, рисунки.

· Смешанная форма - ребёнок использует имеющиеся произведения искусства для создания своих продуктов творчества.

7 СЛАЙД
Виды арт- терапии

        Благодаря своему активному развитию, методы арт-терапии для детей сумели охватить практически все аспекты искусства и деятельности, имеющей отношения к творчеству. Большая их часть применима для детей разных возрастов. Главное, правильно применить ту или иную технику в зависимости от возраста детей.
На сегодняшний день широкое распространение получили следующие виды арт-терапии: 
· Изотерапия. 
· Библиотерапия
· Кинотерапия
· Танцевальная терапия
· Фототерапия 
· Игровая терапия
· Музыкотерапия. 

· Терапия с использованием ткани.

· Драматерапия и др. 

Обилие видов арт-терапии подтверждает то, что лечение искусством в необычайно универсально и результативно.       
Арт - терапевтические технологии с успехом используются при работе с

детьми с ограниченными потребностями  различных категорий. Так, их можно применять в коррекционных занятиях с детьми с интеллектуальными нарушениями , которые часто в жизни очень внушаемы и зависимы от других лиц (родителей, воспитателей, учителей и др.). Применение арт - технологий предоставляет таким детям возможность посмотреть на свой собственный внутренний или внешний мир по-другому. Например, простое рисование часто позволяет им выразить свое состояние, которое словами передать сложно или совсем не удается.

      Арт-терапия полезна в работе с детьми с расстройством аутистического

спектра (РАС). Известно, что у детей с РАС очень обострено чувство восприятия звука при том, что вербальное общение затруднено. И в этом случае арт-терапевтические приемы становятся эффективным помощником в развитии как межличностного общения вообще, так и оказывают помощь в приобретении социальных навыков.

У «особых» детей часто отмечают нарушение эмоционально - волевой сферы, говорят о её незрелости, которая проявляется, в первую очередь, в ситуативности поведения, нестабильности эмоциональных проявлений. И как конечный результат — возникновение нереализованности возрастных возможностей в формировании эмоциональной регуляции поведения, демонстрация агрессивных проявлений и наличие тревожности и страхов.

Творческо-выразительный подход, в частности арт-терапия, хорошо помогает при коррекции негативных эмоций, таких, например, как гнев, депрессия и т. д., в том числе тревожность и страхи.
 Остановлюсь на тех видах в арт- терапии, которые педагоги успешно используют в нашей школе- интернат.

 8 СЛАЙД  
Музыкотерапия.

Музыкальная терапия с успехом используется в коррекционной работе с детьми, имеющими особые образовательные потребности, с (РАС) расстройствами аутистического спектра. Она может помочь выйти на контакт с ребенком, выявить его проблемы и страхи, справиться с ними. Даже уже само общение с музыкой изменяет ребенка изнутри, делает его мир богаче, разнообразнее. Использование музыкальной терапии для восстановления, укрепления и сохранения здоровья детей с проблемами в развитии дает возможность для реабилитации каждого ребенка, создает условия для самореализации и самоутверждения детей, имеющих проблемы в развитии.  Сущность музыкотерапии заключается в способности вызывать у «особого» ребёнка положительные эмоции, которые оказывают лечебное воздействие на психосоматические и психоэмоциональные процессы, мобилизуют резервные силы ребёнка.
9 СЛАЙД

    Существует несколько видов музыкотерапии:

    пассивная:

 -  прослушивание музыкальных произведений (первенство в отношении эффективности воздействия на психику ребёнка остается за классической музыкой, только она способна не давать эффекта пресыщения).
- интегративная музыкотерапия (восприятие музыки сопровождается просмотром видеозаписи ярких картин природы. Можно предложить ребенку как бы шагнуть вглубь изображения, к звенящему прохладному ручью или на солнечную лужайку, мысленно собрать цветы, поймать бабочек, потрогать прохладную воду ручья или расслабиться, лежа на зеленой мягкой траве)

    активная:

-  «войти» в образ исполнителя и представить, что он играет на музыкальном инструменте (скрипке, фортепиано) или дирижирует оркестром. Важно, чтобы разрядка внутреннего переживания проявлялась во внешнем движении (от легкого покачивания тела, рук, дирижирования до «игры» пальцами на воображаемых клавишах и в отдельных случаях даже плача).

-  пение (вокалотерапия): отдельные песенки, основанные на самовнушении положительных установок («Колыбельная самому себе» или «Я хороший, ты хороший», «Формула радости»), караоке.

10 СЛАЙД
Библиотерапия.

      В основе библиотерапии лежит использование различных литературных произведений. Они зачитываются, проигрываются, рассказываются с особой интонацией, мимикой, жестами. 

   Сказкотерапия - это арт-терапевтическая технология, использующая сказочную форму для коррекции эмоциональных нарушений и совершенствования взаимоотношений с окружающим миром. Эта технология дает положительные результаты с детьми, которые испытывают различные эмоциональные и поведенческие затруднения, сложности в общении, принятии своих чувств (стыда, вины, лживости) и позволяет ребенку осознать свои проблемы и увидеть различные пути их решения. И даже в том случае, когда на осознаваемом вербальном уровне ребенок может и не принимать сказку, положительный эффект от работы все равно присутствует, т. е. изменения часто происходят на подсознательном уровне.

    Сказка терапевтический процесс предполагает включение разных видов народных и авторских сказок: 

- дидактических (в которых одушевляются абстрактные символы – буквы, цифры, звуки, арифметические действия и т.д.); 

- психотерапевтических (раскрывающих глубинный смысл происходящих событий, помогающих ребенку увидеть ситуацию со стороны); 

- психокоррекционных (положительно влияющих на поведение ребенка); 
- медитативных (направленных на осознание себя в настоящем «здесь и сейчас», на улучшение детско-родительского взаимодействия, отношения к окружающему, раскрывающих личностный потенциал ребенка).
11 СЛАЙД

Кинезитерапия (танцевально-двигательная терапия) основывается на двигательных ритмических упражнениях. Она обеспечивает снятие эмоциональных зажимов. Данная терапия больше интересуется тем, как движение чувствуется, чем тем, как оно выглядит.
    Танцтерапия с детьми с особыми образовательными потребностями  предполагает использование образно-сюжетных танцев-импровизаций или современных детских или народных танцев (элементы танцев). В занятия могут быть включены также элементы хореографической гимнастики, формирующие правильную осанку тела. Особенно широко танцтерапия может применяться в работе с детьми  с ДЦП.
12СЛАЙД

Имаготерапия (драмотерапия и куклотерапия) предполагают использование кукол и театральных приёмов (этюдов, игр, упражнений, специальных заданных ситуаций с помощью персонажей кукольного театра). 

    Занятия театрализованной деятельностью детей с особыми образовательными потребностями  дают положительную динамику в качественном развитии воображения, творческого мышления, произвольного внимания, коррекции психоэмоционального состояния, а также способствуют развитию многих компонентов личности.
13 СЛАЙД

Игротерапия – воздействие на детей с использованием игр. Игра у ребенка является символическим языком для самовыражения. Манипулируя игрушками, ребенок может показать более адекватно, чем выразить в словах, как он относится к себе, к значимым взрослым, к событиям в своей жизни, к окружающим людям. Игра имеет сильное влияние на развитие личности ребенка, способствует развитию общения, повышает самооценку. Ребенок становится более уверенным в различных ситуациях общения.
14СЛАЙД.

Песочная терапия. Песок – прекрасный материал для работы с детьми любого возраста. Использование этой технологии развивает мелкую моторику, позволяет закрепить речевые умения детей. Дети с большим удовольствием рисуют, строят, изображают в песочнице следы зверей, сюжеты рассказов, предметы на заданные звуки и при этом сопровождают свои действия с речью. Кроме этого осуществляется психотерапевтическое влияние песка на ребенка (песок способен «заземлять», забирать негативные эмоции и задерживать на себе негативную психическую энергию). Поэтому, манипулируя песком: разглаживания его, пересыпая, просеивая песок между пальцами,  ребенок получает ощущение душевного равновесия.
15СЛАЙД
Цветотерапия–это технология, направленная на корректировку психоэмоционального состояния ребенка при помощи определенных цветов. В работе используется метод погружения в определенный цвет, цветовая медитация (то есть созерцание цвета в какой-то временной отрезок). 

    Методика «Покрывала феи».
    Используются цветные полотна из прозрачной ткани насыщенных и пастельных цветов. Дети рассматривают сквозь них окружающее пространство, обертываются в них. Это успокаивает, настраивает на позитивный лад, развивает воображение и фантазию. Смена цветового пространства эффективно действует на эмоциональное состояние ребенка. Например, увидев возбужденного ребенка, можно предложить ему отправиться вместе в волшебную голубую страну. Происходит прямой контакт «глаза в глаза», взявшись за руки, в замкнутом, но необычном пространстве, отрезанном от остального окружения, тихая беседа на любую тему, в зависимости от ситуации.

    Методика шатер из цветных атласных лент (методика «Цветной дождь»)

    Ленты подобраны по оттенкам – от теплых к холодным, они вертикально спускаются вниз, напоминая струи дождя. Дети могут прятаться в шатре, могут выбирать понравившийся цвет, гладить ленты руками. Также в течение дня детям предлагается несколько раз проходить через шатер в соответствующем направлении: гиперактивным детям – от теплых оттенков к холодным, а вялым, инертным – в обратном направлении.
    На занятиях с малоактивными, пассивными детьми педагоги могут использовать для активизации задания с использованием красного цвета, оранжевого или жёлтого цветов (это цветовые фотографии, задания с цветовыми фишками и т.д.). 

    А гиперактивным детям предлагать упражнения с холодными оттенками цвета: голубым, синим или зелёным.
Задания с цветом помогают развивать у детей внимание, сосредоточение.
3. Практическая часть.
 А сейчас мы перейдем ко второй части мастер-класса – практической.

Я  предлагаю вам принять участие в  имитационной  игре  с использованием арт-терапевтических технологий «Путешествие на неизведанную планету».
16 СЛАЙД
На чем же мы полетим в наше путешествие? Конечно же, на космическом корабле. Каждый из вас представляет свой корабль, для кого – то  он должен быть прочнее, для кого – то надежнее, для кого – то красивее. И для того  что бы он получился совершенным, мы нарисуем его все вместе. Какими способами можно рисовать, расскажет нам Елена Александровна, раскрыв следующий вид арт-терапии - изотерапию. (презентация Колещатой Е.А.)
1 задание. 
У нас 3 команды. 
   Космический корабль командам нужно нарисовать в технике «Рисунок по кругу». Сделали элемент – передали соседу. Так вы передавая рисунок по кругу  будете дорисовывать, пока корабль не будет готов. Затем придумайте название вашему кораблю. По сигналу колокольчика начинаем рисовать, как только колокольчик зазвенит вновь, работу нужно закончить. (включить музыку на  время рисования).
Рефлексия: У меня есть волшебные шарики. Я их дам 3 участникам. Предлагаю им (тем, кому дам шарик) поделиться своими впечатлениями. Устраивает ли вас ваш корабль, который вы совместно создали?  Что вы чувствовали, когда увидели свой корабль? Какие эмоции испытывали?

Вывод: в работе с детьми прием хорош для формирования чувства толерантности, умения контролировать свои чувства, эмоции, адекватно реагировать  на действия сверстников. 

    Итак, наши корабли готовы. Отправляемся в полет (включить видео звезд).
2 задание.
Психологический настрой «Полет».  
    Сядьте поудобнее. Посмотрите в это темное небо с яркими звездами. Каждый занял свое место. Сейчас корабль поднимется в небо. 

Крепко – крепко сожмите штурвалы. Корабль взлетает, вы чувствуете, как приятная тяжесть растекается по телу, прижимает вас. Вам становится легко. Важно сейчас ровно дышать:

Вдох - выдох

Вдох – выдох

Вдох – выдох

Хорошо! Вы почти не чувствуете свое тело, оно легкое, невесомое.

Вы летите в космосе. На вас приветливо смотрят звезды. Давайте сделаем плавную посадку, возьмемся за штурвалы, сильно надавим на педали, сделаем глубо-о-кий вдо-о-х и выдох. Глубокий вдох и выдох и отпустим штурвалы и педали. Как плавно и мягко мы сели.
17 СЛАЙД.
Выходим из корабля и видим совсем незнакомую нам планету. Воздух пропитан свежестью. Какой-то необыкновенной красоты там растут цветы. Они наклоняют свои головки, как бы приветствуя нас. Мы видим совсем необычных насекомых и животных. А эти насекомые и животные очень любят слушать сказки. Давайте придумаем для них сказку.

3 задание

   «Придумайте сказку»

   Командам выдаются листочки, на которых напечатаны – первая и последняя фраза будущей сказки. Вам необходимо придумать то, что будет поставлено в середину — между этими двумя фразами и получить готовую сказку.
 Задания:
1 фраза: «В среду вечером по дороге, ведущей из города в садовое товарищество, шёл странный человек в одной лыже, хотя на дворе стоял август»
2 фраза: «Тётушка Полли выглянула в окно и загадочно хмыкнула. На поляне, где стояла тарелка с пришельцами, опять росли её любимые маргаритки»
1 фраза: «По улице ехал грузовик»
2 фраза: «Так у Деда Мороза выросла зелёная борода»
1 фраза: «На острове в Тихом Океане произошло извержение вулкана, который спал тысячу лет»

2 фраза: «Поэтому наш кот поехал на всё лето в деревню к бабушке».

По сигналу колокольчика, приступайте к работе. Как только колокольчик зазвенит вновь будьте готовы рассказать свою сказку. (звучит тихая музыка). 
Вывод:  в работе с детьми этот прием хорош для развития воображения, творческих способностей, расширения словарного запаса. Находясь в творческом пространстве  ребенок получает для себя столь необходимую возможность самовыражения, развития, общения.
(Презентация  Колещатой Е.А.)
Ну, а сейчас нам пора возвращаться домой. Мы возьмем все  добро, радость и чистоту с собой в работе, которую вы сейчас изготовите с  Еленой Александровной. 
Закроем глаза и переместимся в зал на наш мастер – класс. 
    Путешествие  подошло к концу, оно было длинным и интересным. 

Завершение мастер – класса. 

Возьмите своих человечков. Переверните их на другую сторону и если ваши представления и ощущения после нашей встречи изменились, раскрасьте их по- другому.
СЛАЙД  18.
Сравните свои ощущения с помощью значения  цветов.
    Я надеюсь, что наша встреча оказалась полезной для вас, принесла вам тепло и удовлетворение. Надеюсь, что мы сумели  убедить вас в важности арт – терапии и возможности ее использования в работе с детьми.  
СЛАЙД 19.

 В файлах  у вас есть анкеты заполните их.
