Отчет о деятельности Ресурсного центра по оказанию консультативно-методической помощи педагогическим работникам и родителям, воспитывающим детей с ОВЗ в 2020 году

Ресурсный центр по оказанию консультативно – методической помощи
педагогическим работникам и родителям, воспитывающим детей с ОВЗ ГКОУ «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа - интернат № 1» создан 11 апреля 2018 года (далее Центр).
Координатор Центра - Челикиди Ангелина Христофоровна,  заместитель директора по воспитательной работе;
    Руководитель  Центра  -  Мотина Елена Николаевна,  учитель – логопед.
    За истекший период проведены мероприятия:
1. Организационно – методическая  деятельность:
- Утвержден  план и организована работа Ресурсного Центра по оказанию консультативно-методической помощи педагогическим работникам и родителям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья.
- Размещено на школьном сайте (http://shcool-in1.ru/?page_id=2121):
 информация о деятельности  Ресурсного Центра по оказанию консультативно-методической помощи педагогическим работникам и родителям, воспитывающим детей с  ограниченными возможностями здоровья; 
информационный материал для педагогов и родителей: «Психологическая безопасность  образовательной среды как фактор формирования психического здоровья воспитанников и педагогов», «Как организовать логопедические занятия с детьми дома?», памятки,  буклеты, обучающие видеоролики.
- Пополнено учебное оборудование РЦ: приобретена и установлена Интерактивная доска с проектором.
- 29.01.2020 г. день открытых дверей для специалистов  специальных (коррекционных)  ОО Кавказских Минеральных Вод - круглый стол «Малыш, заколдованный снежной королевой». («Я не страдаю от аутизма, но я страдаю от того, как вы относитесь ко мне»). Работа с детьми – аутистами. 
- Организованы и проведены консультации и прохождение ознакомительной и учебной практики  студентами  Филиала государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный педагогический институт» в городе Железноводске (с 03.02.2020г. по 21.02.2020г.; с 05.10.2020  по 30.10.2020 г.)
- 20.11.2020 г. была оказана методическая помощь специалистам отдела образования города-курорта Железноводска, руководящим работникам и педагогам МБОУ СОШ № 1 по  разработке и реализации адаптированных образовательных программ, рабочих программ и календарно - тематического планирования по учебным предметам для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 
Коллегам  предоставлена возможность пользоваться библиотечным фондом, образовательными и методическими ресурсами общеобразовательной организации в 2020-2021 учебном году.
2. Консультативно - просветительная работа:
Взаимодействие с родителями (законными представителями)  по вопросам образования и воспитания детей с интеллектуальными нарушениями, детей-инвалидов. 
– 18.03.2020 г. семинар - практикум: практические индивидуальные занятия с родителями по закреплению детьми учебного материала на дому с выдачей  рекомендаций 
- 22.05.2020 г. вебинар на тему "Заходите к логопеду на приятную беседу" (семьи, имеющие детей РАС)  
-  18.11.2020 г.  проведен  в дистанционном  и индивидуальном режиме семинар - практикум для родителей  «Как организовать логопедические занятия с детьми дома?» (количество присутствующих: 20 человек).
 - с 07.12.2020 по 10.12. 2020 года в школе проходил традиционный Фестиваль открытых уроков и занятий «Педагогическая феерия», на которых присутствовали педагоги и родители школы-интерната. Мероприятие призвано мотивировать учителей к творческому поиску эффективных  педагогических технологий в целях повышения качества образования и создания благоприятных условий для развития личности обучающихся (количество присутствующих: 25человек).
- 17.12.2020 г. дистанционно проведена консультация для родителей на тему: «Психологическая безопасность образовательной среды как фактор формирования психического здоровья воспитанников и педагогов». (количество присутствующих: 15 человек).

