Конкурс юных чтецов «Живая классика»
30 ноября прошел Конкурс юных чтецов «Живая классика».  
Это соревновательное  мероприятие  по чтению вслух (декламации) стихотворения на любую выбранную тему поэтов-классиков.  К

Конкурс проводится ежегодно,  его задачами являются: создание условий для  познавательно-речевого  и  художественно-эстетического  развития детей; воспитание положительного эмоционального  отношения  к  литературным поэтическим произведениям; формирование  у  обучающихся  навыков  выразительного чтения, артистических  умений;  выявление  лучших чтецов среди детей, предоставление  им возможности для самовыражения таланта.
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В конкурсе приняли участие 13 учеников 5-9 классов.
Выступления участников отслеживало  жюри,  в состав  которого вошли:
1. Надежда Владимировна Данченко – заместитель директора по УМР.
2. Ангелина Христофоровна Челикиди – заместитель директора по ВР.
3. Светлана Ивановна Цындрина – учитель начальных классов, педагог-организатор.

Члены жюри  оценивали  уровень  исполнения  поэтического  произведения  по  5-ти   бальной  шкале  по следующим критериям: 
- знание текста;

- грамотная речь (правильная расстановка ударений и грамотное произношение слов);

- выразительность (дикция, расстановка логических ударений, пауз);

- эмоциональная окраска речи, определяющая характер.

Все участники Конкурса порадовали жюри и зрителей своими выступлениями. На конкурсе прозвучали стихотворения: М. Ножкин «Россия» (Абдулжалиев Тимур, 6а кл.); А. Прокофьев «Березка» (Бычкова Ольга, 5 кл.); И. Бунин «Листопад» (Умарова Рояна, 6а кл.); И. Бунин «Первый снег» (Елгешина Евгения, 5 кл.); А. Пушкин «Зимний вечер» (Безручкина Антонина, 7а кл.); М. Лермонтов «Кавказ» (Титов Дмитрий, 8 кл.); А. Пушкин «У лукоморья дуб зеленый…» (Дудров Владислав, 7а кл.); К. Чуковский отрывок из сказки «Муха-Цокотуха» (Напалков Михаил, 7б кл.); К. Чуковский отрывок из сказки «Тараканище» (Малютенко Степан, 7б кл.); М. Лермонтов «Тучи» (Абдулжалиева Алия, 9а кл.); М. Лермонтов «Сосна» (Бессарабов Александр, 8 кл.); М. Лермонтов «Белеет парус одинокий…» (Стукалов Никита, 9б кл.); Ф.М. Достоевский «Божий дар» (Ким Виолетта, 9 а кл.).
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Все участники конкурса  чтецов  серьезно  подготовились,  блестяще  выступили,  показав  свое   мастерство   и оригинальность исполнения.

При подведении итогов жюри пришлось нелегко. После длительного обсуждения жюри огласило результаты.
Тронул до глубины души стихотворение Ф.М. Достоевского «Божий дар» в исполнении обучающейся 9 а класса Ким Виолетты. Она стала победителем конкурса. Эмоциональное прочтение, артистизм Виолетты произвели неизгладимое впечатление зрителей и участников конкурса. Виолетта награждена Дипломом победителя и призом зрительских симпатий.
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Все участники Конкурса были награждены дипломами и грамотами.
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К мероприятию была подготовлена презентация, демонстрировался видеофильм «Стихи русских поэтов-классиков».
Учителями русского языка и чтения школы Гузий М.А., Мотиной Е.Н., Федотовой М.В., Кашперовской Т.Г., Данченко Н.В.  была проведена большая работа по подготовке участников конкурса. 
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